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2019年中考物理试题分类汇编

——运动和力之交通工具专题

1.（2019德州，7）图是汽车刹车原理图，连着刹车踏板的金属杆是一根能绕O点转动的杠杆，当驾驶员踩下刹车踏板时，刹车油受到挤压从而推动活塞向左移，活塞挤压刹车卡钳夹紧刹车盘产生摩擦力使车辆减速。行驶中的汽车刹车时，下列说法不正确的是（　　）[image: image62.png]



A．脚踩刹车踏板时，汽车的机械能转化为内能


B．刹车卡钳把刹车盘夹得越紧，摩擦力越大


C．连着刹车踏板的金属杆是省力杠杆


D．刹车过程中汽车的惯性减小

2.（2019泰安，7）关于惯性，下列四个现象对应的说明正确的是

A．拍打衣服，灰尘脱落，说明衣服有惯性

B．子弹离开枪膛，仍能向前飞行，说明子弹有惯性

C．汽车突然快速启动，车上的人会向后倾，说明汽车有惯性

D．运动员将足球顶出后，足球继续运动，说明运动员有惯性

3.（2019沈阳，11）爸爸带着小明乘坐“援疆号”旅游专列从沈阳去新疆旅游。列车行驶过程中，小明以自己乘坐的列车为参照物，他看到窗外成排的绿树是____（选填“运动”或“静止”）的。小明透过车窗的玻璃看到窗外的美丽景色，这是由于光的      现象而形成的像。列车减速进站时，小明感觉自己的身体向列车前进的方向倾斜，这是由于小明具有____的缘故。

4.（2019阜新，7）下列说法中正确的是（　　）

A．司机通过汽车后视镜对光的折射观察后方

B．使用洗衣机时，用双孔插座更安全

C．空气开关防止电流过大

D．高速路上司机可以超速行驶

5.（2019广安，6）日常生活中，处处有物理，下列说法错误的是（　　）

A．汽车轮胎的轴承中装有滚珠是为了减小摩擦


B．铅垂线的应用原理是重力的方向总是竖直向下


C．推门时离门轴越近，用力越大，说明力的作用效果与力的作用点有关


D．乘车时系上安全带是为了减小惯性

6.（2019攀枝花，6）某同学和家人在外出旅游途中，车抛锚在水平路面上，家人试图推动汽车但没有推动。下列说法中正确的是（　　）
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A．车未被推动是因为推力小于摩擦力

B．车未被推动是因为人推车的力小于车推人的力

C．人对车的推力和车对人的推力是一对相互作用力

D．车受到的支持力和车对水平路面的压力是一对平衡力
7.（2019攀枝花，7）下列实例中关于压强和摩擦力的说法正确的是（　　）
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8.（2019鸡西，7）关于汽车的说法中，下列表述不正确的是（　　）

A．与其他液体相比，水的比热容比较大，适合做汽车的冷却剂


B．汽车在公路上高速驶过时，飘落在车旁的树叶被卷入车底


C．急刹车时，车上的乘客由于受到惯性作用身体会向前倾斜


D．汽油机的压缩冲程将机械能转化为内能

9.（2019北部湾，9）下列现象中，属于利用惯性的是（   ）

A．坐汽车时要系好安全带            B．跳远运动员快速助跑

C．行车时要注意保持车距            D．学校路段需减速慢行

10.（2019北部湾，10）下列实例中，属于增大摩擦的是（   ）

A．往自行车轴承中加润滑油           B．行李箱下安装滚动轮子

C．骑自行车刹车时用力捏闸           D．将滑梯的滑道做得光滑

11.（2019福建，5）为了防止惯性带来的危害，要求人们（　　）

A．乘车时系好安全带
B．候车时站在安全线外


C．市区行车禁鸣喇叭
D．夜间行车车内不开灯

12.（2019湘西州，6）下列做法是为了减小摩擦的是（　　）

A．下雪天，汽车轮胎套上防滑链

B．拔河比赛中用力抓紧拔河绳

C．给自行车的轮轴上加润滑油

D．轮胎的表面做得凹凸不平

13.（2019菏泽，3）公共汽车紧急刹车时，乘客从座位上向前冲的原因是（　　）

A．乘客没坐稳
B．乘客没抓好扶手

C．乘客具有惯性
D．乘客的座位太光滑

14.（2019徐州，5）如图所示自行车的各个部分中，减小了有害摩擦的是
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15.（2019通辽，5）自行车是常见的交通工具，骑车出行既健康又环保。周末小华骑自行车去森林公园，下列说法正确的是（　　）

A．以正在骑行的小华为参照物，路边的树木是静止的

B．上坡前，小华用力蹬脚踏板，是为了增大惯性

C．自行车把手上凹凸不平的花纹是为了增大摩擦

D．匀速转弯时，自行车和人构成的整体处于平衡状态

16.（2019湘潭，23）被国外媒体誉为“新世界七大奇迹”之一的港珠澳大桥，于2018年10月24日通车运营，以在大桥上行驶的客车为参照物，桥边的栏杆是　   　（选填“运动”或“静止”）的，客车紧急刹车时，乘客由于具有惯性而突然向车辆的　   　（选填“前方”或”后方“）倾倒。

17.（2019重庆B卷，7）图是汽车在平直公路上行驶过程中紧急刹车时留下的长滑痕，并且颜色深浅不同。以下判断合理的是 
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A. 轮胎的内能在刹车过程中不断减少

B. 汽车刚开始刹车时相对地面是静止的

C. 滑痕颜色较深部分比较浅部分所受摩擦力更大

D. 汽车刹车后不能立即停止是因为汽车受到惯性作用

18.（2019贵港，3）中国高铁、移动支付、共享单车、鲲龙4G600水陆两栖飞机……当今中国，科技进步使生活更精彩。下列说法正确的是

A. “复兴”号高速列车因为速度很大所以惯性很大

B. 鲲龙AG600水陆两栖飞机在高空所受的大气压强，比水面附近的大气压强大

C. 使用共享单车时，用手机扫描二维码开锁，二维码位于手机摄像头的一倍焦距以内

D. 用手机进行移动支付时，是利用电磁波传递信息的

19.（2019新疆，7）玉免二号月球车的车轮做的比较宽大而且表面凹凸不平，是为了

A. 增大压强，减小摩擦
B. 增大压强，增大摩擦

C. 减小压强，减小摩擦
D. 减小压强，增大摩擦

【答案】D

20.（2019淮安，4）在日常生活中，摩擦的现象普遍存在。有益的摩擦需要增大，有害的摩擦需要减小.下列实例中是为了减小摩擦的是

A. 鞋底凹凸不平的花纹
B. 自行车的车轴处加润滑油

C. 汽车的轮子加防滑链
D. 自行车刹车时捏紧刹车闸

21.（2019苏州，7）下列实例中，通过增大接触面粗糙程度来增大摩擦的是
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22．(2019益阳，15) 在野外用滑轮组拉越野车脱困时的情景如下图所示，有关力的分析正确的是(        )
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A．车对地面的压力与车的重力是一对平衡力

B．车拉滑轮组的力与滑轮组对车的拉力是一对平衡力

C．脱困必需2400N的拉力时，绳索自由端的力F至少为1200N

D．脱困必需2400N的拉力时，绳索自由端的力F至少为800N

23.(2019遂宁，8)随着社会经济的发展，人们生活水平的提高，小汽车走进了千家万户，以下关于小汽车所涉及的物理知识描述正确的有（　　）
①汽车轮胎上凹凸不平的花纹是为了增大车轮与地面的摩擦力
②汽车上宽大的座椅是为了减小座椅对人体的压强
③汽车配备安全带和安全气囊的目的是为了在紧急刹车时减小人的惯性
④燃油汽车的发动机用水作冷却剂，是因为水的比热容大
⑤汽车行驶过程中，驾驶员相对于座椅是运动的
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24.（2019内江，9）下列列说法正确的是（　　）

A．汽车司机使用安全带是为了减小惯性


B．电磁波没有污染，所以没有必要对它采取防护措施


C．四冲程汽油机的做功冲程将内能转化为机械能


D．扩散现象只能在气体和液体中发生

25.（2019北海，9）下列现象中，属于利用惯性的是（　　）

A．坐汽车时要系好安全带
B．跳远运动员快速助跑


C．行车时要注意保持车距
D．学校路段减速慢行

26.（2019自贡，24）许多交通事故造成的损失与伤害，是与物体具有惯性有关的。为了减少此类事故的再发生，在公路交通管理中有许多要求和措施。就你所知，填写出任意两条。①　     　；②　      　。

27.（2019达州，11）牵引车将停放在机库的战斗机拖出的过程中，说明力可以改变物体的　   　；战斗机机翼下平上凸，目的是使战机飞行时机翼下方空气的流速小于机翼上方空气的流速，从而使机翼下方空气的压强　   　机翼上方空气的压强（选填“大于”、“等于”或“小于”）；战斗机在进入战斗前抛掉副油箱的目的是　   　战斗机的惯性（选填“增大”或“减小”），从而增强战斗机机动性。

28.（2019大庆，6）如图是太阳能汽车在平直公路上匀速行驶的情形，若不计空气阻力对汽车的影响，则下列说法正确的是（　　）

[image: image12.png]



A．汽车的重力和地面对汽车的支持力是相互作用力


B．汽车受到两对平衡力的作用


C．由于速度大，所以惯性大，使得汽车急刹车不能立即停止


D．太阳能汽车行驶时是将太阳能直接转化成机械能

29.（2019大庆，9）汽车在平直公路上以速度V0匀速行驶，发动机功率为P0，牵引力为F0，t1时刻开始，司机减小了油门，使汽车保持恒定功率P行驶，到t2时刻，汽车又开始做匀速直线运动，速度为v，已知运动过程中汽车所受阻力f恒定不变，汽车牵引力F随时间变化的图象如图所示，则（　　）
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A．t1至t2时间内，汽车做加速运动


B．F0＝2f


C．t2时刻之后，汽车将保持功率P0行驶


D．v＝[image: image14.png]
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30.(2019荆门，20)平衡车在当今是非常时尚的交通工具，深受年轻人的喜爱。下列关于平衡车的说法中错误的是

[image: image15.png]



A．平衡车踏板上有凸凹不平的花纹，可以增大踏板与脚之间的摩擦力

B．平衡车车轮做的比较宽厚，可以减小车轮与地面之间的压强

C．平衡车加速上坡时，动能和机械能都增大了

D．人站在车上匀速行驶时，人的重力与地面对车的支持力大小相等

31.（2019龙东，7）关于汽车的说法中，下列表述不正确的是（　　）

A．与其他液体相比，水的比热容比较大，适合做汽车的冷却剂


B．汽车在公路上高速驶过时，飘落在车旁的树叶被卷入车底


C．急刹车时，车上的乘客由于受到惯性作用身体会向前倾斜


D．汽油机的压缩冲程将机械能转化为内能

32.(2019益阳，10) 两列火车并排停在站台上，你坐在车厢中向另一列车厢观望。突然，你觉得自己的列车缓慢向东运动。则下列运动情况不可能发生的是(        )

A．自己的车向东运动，另一列车没有运动    

B．自己的车没有运动，另一列车向西运动

C．两列车都向东运动，但自己车的速度较快

D．两列车都向西运动，但另一列车的速度较慢

33.（2019荆州，25） 如图所示的港珠澳大桥是在“一国两制”框架下，粤港澳三地首次合作建设的超大型跨海交通工程，它是全球最长跨海大桥，于 2018 年 10 月 24 日正式通车运营．大桥在水中的倒影是光的_______现象，倒影看起来较暗是由于光在水面发生了________导致的．小轿车在桥面上高速行驶时对桥面的压力______（选填“大于”、“小于”或“等于”）车所受重力，此时轮胎的温度升高主要是通过________的方式改变内能的
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34.（2019武威，4）生活处处有物理，留心观察皆学问。下列生活中的现象及其解释正确的是

A. 啄木鸟的嘴很尖细，可以减小压强，从而凿开树干，捉到躲藏在深处的虫子

B. 打开高速行驶的大巴车车窗时，窗帘往外飘，是因为车外空气流速大，压强小

C. 水坝修建为上窄下宽是因为液体压强随深度增加而减小

D. 珠穆朗玛峰顶的大气压强比兰州市地面的大气压强大

35.（2019兰州，5）对于静止在水平轨道上的“复兴号”列车，下列分析中正确的是

A.列车所受重力和列车对铁轨的压力是一对相互作用力

B.列军所受重力和铁轨对列车的支持力是一对相互作用力

C.列车所受重力和铁轨对列车的支持力是一对平衡力

D.列车对铁轨的压力和铁轨对列车的支持力是一对平衡力

36.（2019成都，7）如图所示，“和谐号”动车满成旅客从成都东站缓缓驶出前往西安。下列说法正确的是（   ）
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A.坐在列车上的乘客相对于车站是静止的

B.列车由静止变为运动.列车的惯性减小了

C.列车受到的牵引力和铁轨对它的支持力是平衡力

D.列车加速前进时,它受到的牵引力大于它受到的阻力

37.（2019呼和浩特，5）小明开着小货车运送货物，货车在平直公路上做匀速直线运动，下列说法正确的是

A. 小货车所受的重力与路面对小货车的支持力是一对平衡力

B. 小货车行驶过程中以路边的树木为参照物，车是静止的

C. 小货车刹车后还要滑行一段距高是因为受到惯性力的作用

D. 小货车对公路的压力与公路对货车的支持力是相互作用力

38.（2019河北，6）图所示与惯性有关的做法中，属于防止因惯性造成危害的是（　　）
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39.（2019东营，14）某汽车在平直公路上由于行驶速度过快，　   　能大，危害性就大，为防止意外，汽车不能超速行驶。乘客必须使用安全带，一旦发生碰撞，车身就停止运动，而乘客身体由于　   　会继续向前运动造成伤害。

40.（2019赤峰，13）假期小明陪同家人坐火车去北京旅游。当火车距离站点1200m时，他发现放在水平桌面的一粒糖豆突然向列车运行的方向滚动，由此可判断火车正在　   　运行（选填“加速”、“减速”或“匀速”），火车的动能　   　（选填“增大”、“不变“或”减小”），糖豆向前滚动是由于　   　。若经过2min火车停靠在站点，则火车在这段路程内的平均速度是　   　m/s。

41.（2019毕节，18）小敏爸爸驾驶小汽车载着家人外出旅游，小车在一段平直公路上匀速直线行驶，小敏坐在小车的座位上，突然遇到紧急情况，爸爸紧急刹车，小敏身体将向什么方向倾斜？说出理由。

42.（2019呼和浩特，23）呼和浩特市共享单车的投放，为呼和浩特市市民的出行提供了极大的便利。小董同学通过手机扫码，解锁了一辆电动自行单车，如果她骑行电动自行单车在平直的乡间小路上做直线运动，且以恒定的功率行驶。通过收集数据，得到如图所示的v-t图像。在第16s时速度达到10m/s，然后以10m/s做匀速直线运动。已知小董质量为50kg，电动自行单车质量为10kg，骑行时所受阻力恒为人和车总重的1/15。求
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（1）在0~16s时间内，单车通过的路程___________80m（选填“大于”或“等于”或“小于”），这段时内，电动机对单车产生的牵引力__________单车所受的阻力（选填“大于”或“等于”或“小于”）。

（2）电动自行单车做匀速直线运动时，加在电动机上的电压为50V，通过的电流10A。电动机提供的电功率多大_____？该电动机的效率为多少____？（不计机械摩擦损失）电动机线圈电阻是多少____？

（3）在0~16s时间内，单车通过的路程______。（提示:能量守恒。动能计算公式为0.5mv2，m表示质量，v表示速度）

43.（2019哈尔滨，20）关于力学知识说法不正确的是（ ）
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  A、手对钢片的力大于钢片对手的力         B、重力的方向竖直向下
  C、急刹车时，乘客因具有惯性会向前倾倒   D、磁悬浮列车利用分离接触面来减小摩擦
44.(2019宁夏,8)2018年夏季某地大雨过后，部分路段积水较深，有车辆在涉水时出现熄火现象。如图所示。交警同志正在水平用力推一辆在水平路面上熄火的轿车，但车未动。下列说法正确的是
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A．交警对车做了功，但做功太少，不足以使车辆运动 

B．交瞥对车的推力小于车对交瞥的推力

C．交警对车的推力小于车受到的阻力

D．交警对车的推力等于车受到的阻力
45.（2019天津，15）自行车中有很多设计利用了物理知识。例如，轮胎上刻有凹凸不平的花纹，这是为了增大______，车座设计得宽大柔软，这是为了减小______。
46.（2019齐齐哈尔，14）截止今年6月初，我国已完成夏粮收割三成任务。如图所示，依靠“北斗导航”的无人驾驶联合收割机成为农田里的亮点。北斗卫星利用　   　波对收割机进行精准定位，控制车辆行驶路线。图中运小麦的车辆与联合收割机之间应保持　   　。
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47.（2019黔西南，14）小敏爸爸驾驶小汽车载着家人外出旅游，小车在一段平直公路上匀速直线行驶，小敏坐在小车的座位上，突然遇到紧急情况，爸爸紧急刹车，小敏身体将向什么方向倾斜？说出理由。

48.（2019湖州，9）小华在建筑工地上看到，工程车的车斗慢慢倾斜到一定程度时，车斗中的石料就沿车斗斜面滑落下来（如下左图所示）。小华想，车斗中的石料如果减少些，要滑落下来，车斗的倾斜程度是否可以减小些？

于是小华到实验室进行探究，先把长木板放在水乎桌面上，将质量为100克带有钩码槽的木块放在长木板的A处，如图所示。然后进行如下操作：
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①在木块的钩码槽中放入三个50克的钩码，将木板的右端慢慢抬高到一定高度时，木块开始下滑，记录右端被抬升的高度h=20厘米。

②第二次在木块的钩码槽中放入两个50克的钩码，第三次在木块的钩码槽中放人一个50克的钩码，分别重复上述实验。

（1）请你帮小华同学设计记录数据的表格。________

（2）小华发现三次实验中，木块开始下滑时木板的倾斜程度是一样的。那么车斗中的石料能刚好滑落下来，车斗的倾斜程度与什么因素有关呢?小明认为可能与石料和车斗间接触面的粗糙程度有关，于是他进行如下探究：

将一块棉布、一块毛巾分别铺在长木板上，把放有一个50克钩码的木块放在长木板的A处，慢慢抬高木板的右端直到木块开始下滑；测量并记录右端被抬升的高度分别为24厘米和30厘米。

根据小华和小明的实验，可以得出的结论是________。

（3）根据以上探究，可以帮助我们解答其他类似的疑惑，比如“为什么道路桥梁的引桥要做到一定长度?”“为什么________?”等
49.(2019宁夏,16)电动自行车给人们出行带来了方便，但同时也造成了大量交通亊故。某市为了减小交通事故率，要求电动自行车“净重不大于40kg，设计速度不大于20km/h，电动机额定连续输出功率应不大于240W，脚踏骑行功能能正常使用”。请你根据初中所学的物理知识解释：为什么要限定电动自行车的质量和速度？
【答案】刹车距离过大，就会引发交通事故。而惯性的大小和速度是决定刹车距离的两个因素，惯性越大，速度越快，刹车距离越大。质量越大，惯性越大。所以要限制质量和速度。

50.(2019衢州，11)“南孔圣地，衢州有礼”，衢州市民积极践行“文明出行”的各项规定，比如骑电瓶车的规定为：出行要戴头盔（头盔外部材枓坚硬，内部材料松软），不带12岁以上的人，不超速行驶。请运用科学知识，从安全角度解释该规定的科学道理。
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51.（2019湖州，12）目前全国少数城市已投入使用超级电容公交车。超级电容器是一种新型电能存储设备，像蓄电池一样也有正、负两极，可通过安装在各公交站点的充电桩快速充满电，让车能够继续正常行驶。在制动过程中，电车又能通过发电机回收部分能量为超级电容充电，安全高效环保。

假设某型号的超级电容公交车载满乘客时总质量为15吨，某次运行时从充电桩充满电后电车储存的能量约为2×107焦，能以10米/秒的速度保持匀速直线行驶6千米，能量利用的效率为90%。
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（1）电车发电机的工作原理是________。

（2）若公交车载满乘客时车胎与地面的总接触面积为0.4米2，求公交车对地面的压强。

（3）若公交车在该次运行中受到的阻力恒定，则牵引力大小是多少?

（4）若公交车在该次运行中电容器输出电压为300伏，不计电容器输出电能时的能量损耗，则工作电路的电流有多大?

52.（2019金华，6）2019年4月15日起正式实施电动自行车新国家标准，小金买了一辆按新国标生产的电动自行车（如图），部分参数如表所示，已知小金质量为60千克，假定电动自行车在水平骑行过程中受到的阻力始终为总重的0.08倍。
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（1） 车轮上刻花纹的目的是______；
（2）小金在水平地面骑行时，车轮与地面的总接触面积为50厘米2，则骑行的电动自行车对地面产生的压强是多少帕？
（3）小金在水平公路上骑电动自行车，匀速行驶10千米过程中克服阻力做了多少功？
（4）若小金骑行过程中电动车以最大功率输出，匀速行驶时的车速为多少？


2019年中考物理试题分类汇编

——运动和力之交通工具专题

1.（2019德州，7）图是汽车刹车原理图，连着刹车踏板的金属杆是一根能绕O点转动的杠杆，当驾驶员踩下刹车踏板时，刹车油受到挤压从而推动活塞向左移，活塞挤压刹车卡钳夹紧刹车盘产生摩擦力使车辆减速。行驶中的汽车刹车时，下列说法不正确的是（　　）[image: image28.png]HEFH





A．脚踩刹车踏板时，汽车的机械能转化为内能


B．刹车卡钳把刹车盘夹得越紧，摩擦力越大


C．连着刹车踏板的金属杆是省力杠杆


D．刹车过程中汽车的惯性减小

【答案】D。

2.（2019泰安，7）关于惯性，下列四个现象对应的说明正确的是

A．拍打衣服，灰尘脱落，说明衣服有惯性

B．子弹离开枪膛，仍能向前飞行，说明子弹有惯性

C．汽车突然快速启动，车上的人会向后倾，说明汽车有惯性

D．运动员将足球顶出后，足球继续运动，说明运动员有惯性

【答案】B

3.（2019沈阳，11）爸爸带着小明乘坐“援疆号”旅游专列从沈阳去新疆旅游。列车行驶过程中，小明以自己乘坐的列车为参照物，他看到窗外成排的绿树是____（选填“运动”或“静止”）的。小明透过车窗的玻璃看到窗外的美丽景色，这是由于光的      现象而形成的像。列车减速进站时，小明感觉自己的身体向列车前进的方向倾斜，这是由于小明具有____的缘故。

【答案】运动；折射；惯性

4.（2019阜新，7）下列说法中正确的是（　　）

A．司机通过汽车后视镜对光的折射观察后方

B．使用洗衣机时，用双孔插座更安全

C．空气开关防止电流过大

D．高速路上司机可以超速行驶

【答案】C

5.（2019广安，6）日常生活中，处处有物理，下列说法错误的是（　　）

A．汽车轮胎的轴承中装有滚珠是为了减小摩擦


B．铅垂线的应用原理是重力的方向总是竖直向下


C．推门时离门轴越近，用力越大，说明力的作用效果与力的作用点有关


D．乘车时系上安全带是为了减小惯性

【答案】D。

6.（2019攀枝花，6）某同学和家人在外出旅游途中，车抛锚在水平路面上，家人试图推动汽车但没有推动。下列说法中正确的是（　　）
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A．车未被推动是因为推力小于摩擦力

B．车未被推动是因为人推车的力小于车推人的力

C．人对车的推力和车对人的推力是一对相互作用力

D．车受到的支持力和车对水平路面的压力是一对平衡力
【答案】C

7.（2019攀枝花，7）下列实例中关于压强和摩擦力的说法正确的是（　　）
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【答案】D

8.（2019鸡西，7）关于汽车的说法中，下列表述不正确的是（　　）

A．与其他液体相比，水的比热容比较大，适合做汽车的冷却剂


B．汽车在公路上高速驶过时，飘落在车旁的树叶被卷入车底


C．急刹车时，车上的乘客由于受到惯性作用身体会向前倾斜


D．汽油机的压缩冲程将机械能转化为内能

【答案】C。

9.（2019北部湾，9）下列现象中，属于利用惯性的是（   ）

A．坐汽车时要系好安全带            B．跳远运动员快速助跑

C．行车时要注意保持车距            D．学校路段需减速慢行

【答案】B

10.（2019北部湾，10）下列实例中，属于增大摩擦的是（   ）

A．往自行车轴承中加润滑油           B．行李箱下安装滚动轮子

C．骑自行车刹车时用力捏闸           D．将滑梯的滑道做得光滑

【答案】C

11.（2019福建，5）为了防止惯性带来的危害，要求人们（　　）

A．乘车时系好安全带
B．候车时站在安全线外


C．市区行车禁鸣喇叭
D．夜间行车车内不开灯

【答案】A。

12.（2019湘西州，6）下列做法是为了减小摩擦的是（　　）

A．下雪天，汽车轮胎套上防滑链

B．拔河比赛中用力抓紧拔河绳

C．给自行车的轮轴上加润滑油

D．轮胎的表面做得凹凸不平

【答案】C。

13.（2019菏泽，3）公共汽车紧急刹车时，乘客从座位上向前冲的原因是（　　）

A．乘客没坐稳
B．乘客没抓好扶手

C．乘客具有惯性
D．乘客的座位太光滑

【答案】C

14.（2019徐州，5）如图所示自行车的各个部分中，减小了有害摩擦的是
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【答案】C

15.（2019通辽，5）自行车是常见的交通工具，骑车出行既健康又环保。周末小华骑自行车去森林公园，下列说法正确的是（　　）

A．以正在骑行的小华为参照物，路边的树木是静止的

B．上坡前，小华用力蹬脚踏板，是为了增大惯性

C．自行车把手上凹凸不平的花纹是为了增大摩擦

D．匀速转弯时，自行车和人构成的整体处于平衡状态

【答案】C


16.（2019湘潭，23）被国外媒体誉为“新世界七大奇迹”之一的港珠澳大桥，于2018年10月24日通车运营，以在大桥上行驶的客车为参照物，桥边的栏杆是　   　（选填“运动”或“静止”）的，客车紧急刹车时，乘客由于具有惯性而突然向车辆的　   　（选填“前方”或”后方“）倾倒。

【答案】运动；前方。

17.（2019重庆B卷，7）图是汽车在平直公路上行驶过程中紧急刹车时留下的长滑痕，并且颜色深浅不同。以下判断合理的是 
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A. 轮胎的内能在刹车过程中不断减少

B. 汽车刚开始刹车时相对地面是静止的

C. 滑痕颜色较深部分比较浅部分所受摩擦力更大

D. 汽车刹车后不能立即停止是因为汽车受到惯性作用

【答案】C

18.（2019贵港，3）中国高铁、移动支付、共享单车、鲲龙4G600水陆两栖飞机……当今中国，科技进步使生活更精彩。下列说法正确的是

A. “复兴”号高速列车因为速度很大所以惯性很大

B. 鲲龙AG600水陆两栖飞机在高空所受的大气压强，比水面附近的大气压强大

C. 使用共享单车时，用手机扫描二维码开锁，二维码位于手机摄像头的一倍焦距以内

D. 用手机进行移动支付时，是利用电磁波传递信息的

【答案】D

19.（2019新疆，7）玉免二号月球车的车轮做的比较宽大而且表面凹凸不平，是为了

A. 增大压强，减小摩擦
B. 增大压强，增大摩擦

C. 减小压强，减小摩擦
D. 减小压强，增大摩擦

【答案】D

20.（2019淮安，4）在日常生活中，摩擦的现象普遍存在。有益的摩擦需要增大，有害的摩擦需要减小.下列实例中是为了减小摩擦的是

A. 鞋底凹凸不平的花纹
B. 自行车的车轴处加润滑油

C. 汽车的轮子加防滑链
D. 自行车刹车时捏紧刹车闸

【答案】B

21.（2019苏州，7）下列实例中，通过增大接触面粗糙程度来增大摩擦的是
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【答案】A

22．(2019益阳，15) 在野外用滑轮组拉越野车脱困时的情景如下图所示，有关力的分析正确的是(        )
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A．车对地面的压力与车的重力是一对平衡力

B．车拉滑轮组的力与滑轮组对车的拉力是一对平衡力

C．脱困必需2400N的拉力时，绳索自由端的力F至少为1200N

D．脱困必需2400N的拉力时，绳索自由端的力F至少为800N

【答案】C

23.(2019遂宁，8)随着社会经济的发展，人们生活水平的提高，小汽车走进了千家万户，以下关于小汽车所涉及的物理知识描述正确的有（　　）
①汽车轮胎上凹凸不平的花纹是为了增大车轮与地面的摩擦力
②汽车上宽大的座椅是为了减小座椅对人体的压强
③汽车配备安全带和安全气囊的目的是为了在紧急刹车时减小人的惯性
④燃油汽车的发动机用水作冷却剂，是因为水的比热容大
⑤汽车行驶过程中，驾驶员相对于座椅是运动的
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【答案】C
24.（2019内江，9）下列列说法正确的是（　　）

A．汽车司机使用安全带是为了减小惯性


B．电磁波没有污染，所以没有必要对它采取防护措施


C．四冲程汽油机的做功冲程将内能转化为机械能


D．扩散现象只能在气体和液体中发生

【答案】C。

25.（2019北海，9）下列现象中，属于利用惯性的是（　　）

A．坐汽车时要系好安全带
B．跳远运动员快速助跑


C．行车时要注意保持车距
D．学校路段减速慢行

【答案】B。

26.（2019自贡，24）许多交通事故造成的损失与伤害，是与物体具有惯性有关的。为了减少此类事故的再发生，在公路交通管理中有许多要求和措施。就你所知，填写出任意两条。①　     　；②　      　。

【答案】①禁止超载；②保持车距等

27.（2019达州，11）牵引车将停放在机库的战斗机拖出的过程中，说明力可以改变物体的　   　；战斗机机翼下平上凸，目的是使战机飞行时机翼下方空气的流速小于机翼上方空气的流速，从而使机翼下方空气的压强　   　机翼上方空气的压强（选填“大于”、“等于”或“小于”）；战斗机在进入战斗前抛掉副油箱的目的是　   　战斗机的惯性（选填“增大”或“减小”），从而增强战斗机机动性。

【答案】运动状态；大于；减小。

28.（2019大庆，6）如图是太阳能汽车在平直公路上匀速行驶的情形，若不计空气阻力对汽车的影响，则下列说法正确的是（　　）
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A．汽车的重力和地面对汽车的支持力是相互作用力


B．汽车受到两对平衡力的作用


C．由于速度大，所以惯性大，使得汽车急刹车不能立即停止


D．太阳能汽车行驶时是将太阳能直接转化成机械能

【答案】B

29.（2019大庆，9）汽车在平直公路上以速度V0匀速行驶，发动机功率为P0，牵引力为F0，t1时刻开始，司机减小了油门，使汽车保持恒定功率P行驶，到t2时刻，汽车又开始做匀速直线运动，速度为v，已知运动过程中汽车所受阻力f恒定不变，汽车牵引力F随时间变化的图象如图所示，则（　　）
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A．t1至t2时间内，汽车做加速运动


B．F0＝2f


C．t2时刻之后，汽车将保持功率P0行驶


D．v＝[image: image41.png]


v0
【答案】D

30.(2019荆门，20)平衡车在当今是非常时尚的交通工具，深受年轻人的喜爱。下列关于平衡车的说法中错误的是
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A．平衡车踏板上有凸凹不平的花纹，可以增大踏板与脚之间的摩擦力

B．平衡车车轮做的比较宽厚，可以减小车轮与地面之间的压强

C．平衡车加速上坡时，动能和机械能都增大了

D．人站在车上匀速行驶时，人的重力与地面对车的支持力大小相等

【答案】D

31.（2019龙东，7）关于汽车的说法中，下列表述不正确的是（　　）

A．与其他液体相比，水的比热容比较大，适合做汽车的冷却剂


B．汽车在公路上高速驶过时，飘落在车旁的树叶被卷入车底


C．急刹车时，车上的乘客由于受到惯性作用身体会向前倾斜


D．汽油机的压缩冲程将机械能转化为内能

【答案】C。

32.(2019益阳，10) 两列火车并排停在站台上，你坐在车厢中向另一列车厢观望。突然，你觉得自己的列车缓慢向东运动。则下列运动情况不可能发生的是(        )

A．自己的车向东运动，另一列车没有运动    

B．自己的车没有运动，另一列车向西运动

C．两列车都向东运动，但自己车的速度较快

D．两列车都向西运动，但另一列车的速度较慢

【答案】D

33.（2019荆州，25） 如图所示的港珠澳大桥是在“一国两制”框架下，粤港澳三地首次合作建设的超大型跨海交通工程，它是全球最长跨海大桥，于 2018 年 10 月 24 日正式通车运营．大桥在水中的倒影是光的_______现象，倒影看起来较暗是由于光在水面发生了________导致的．小轿车在桥面上高速行驶时对桥面的压力______（选填“大于”、“小于”或“等于”）车所受重力，此时轮胎的温度升高主要是通过________的方式改变内能的
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【答案】反射；折射（或折射现象）；小于；做功；
34.（2019武威，4）生活处处有物理，留心观察皆学问。下列生活中的现象及其解释正确的是

A. 啄木鸟的嘴很尖细，可以减小压强，从而凿开树干，捉到躲藏在深处的虫子

B. 打开高速行驶的大巴车车窗时，窗帘往外飘，是因为车外空气流速大，压强小

C. 水坝修建为上窄下宽是因为液体压强随深度增加而减小

D. 珠穆朗玛峰顶的大气压强比兰州市地面的大气压强大

【答案】B

35.（2019兰州，5）对于静止在水平轨道上的“复兴号”列车，下列分析中正确的是

A.列车所受重力和列车对铁轨的压力是一对相互作用力

B.列军所受重力和铁轨对列车的支持力是一对相互作用力

C.列车所受重力和铁轨对列车的支持力是一对平衡力

D.列车对铁轨的压力和铁轨对列车的支持力是一对平衡力

【答案】C
36.（2019成都，7）如图所示，“和谐号”动车满成旅客从成都东站缓缓驶出前往西安。下列说法正确的是（   ）
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A.坐在列车上的乘客相对于车站是静止的

B.列车由静止变为运动.列车的惯性减小了

C.列车受到的牵引力和铁轨对它的支持力是平衡力

D.列车加速前进时,它受到的牵引力大于它受到的阻力

【答案】D

37.（2019呼和浩特，5）小明开着小货车运送货物，货车在平直公路上做匀速直线运动，下列说法正确的是

A. 小货车所受的重力与路面对小货车的支持力是一对平衡力

B. 小货车行驶过程中以路边的树木为参照物，车是静止的

C. 小货车刹车后还要滑行一段距高是因为受到惯性力的作用

D. 小货车对公路的压力与公路对货车的支持力是相互作用力

【答案】D

38.（2019河北，6）图所示与惯性有关的做法中，属于防止因惯性造成危害的是（　　）
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【答案】A。

39.（2019东营，14）某汽车在平直公路上由于行驶速度过快，　   　能大，危害性就大，为防止意外，汽车不能超速行驶。乘客必须使用安全带，一旦发生碰撞，车身就停止运动，而乘客身体由于　   　会继续向前运动造成伤害。

【答案】动；惯性。

40.（2019赤峰，13）假期小明陪同家人坐火车去北京旅游。当火车距离站点1200m时，他发现放在水平桌面的一粒糖豆突然向列车运行的方向滚动，由此可判断火车正在　   　运行（选填“加速”、“减速”或“匀速”），火车的动能　   　（选填“增大”、“不变“或”减小”），糖豆向前滚动是由于　   　。若经过2min火车停靠在站点，则火车在这段路程内的平均速度是　   　m/s。

【答案】减速；减小；具有惯性；10。

41.（2019毕节，18）小敏爸爸驾驶小汽车载着家人外出旅游，小车在一段平直公路上匀速直线行驶，小敏坐在小车的座位上，突然遇到紧急情况，爸爸紧急刹车，小敏身体将向什么方向倾斜？说出理由。

答：小敏坐在小车的座位上，当汽车紧急刹车时，小敏的下身随汽车一起停止运动，但其上身由于惯性仍要保持原来的运动状态继续向前运动，所以小敏身体会突然向前方倾倒。
42.（2019呼和浩特，23）呼和浩特市共享单车的投放，为呼和浩特市市民的出行提供了极大的便利。小董同学通过手机扫码，解锁了一辆电动自行单车，如果她骑行电动自行单车在平直的乡间小路上做直线运动，且以恒定的功率行驶。通过收集数据，得到如图所示的v-t图像。在第16s时速度达到10m/s，然后以10m/s做匀速直线运动。已知小董质量为50kg，电动自行单车质量为10kg，骑行时所受阻力恒为人和车总重的1/15。求
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（1）在0~16s时间内，单车通过的路程___________80m（选填“大于”或“等于”或“小于”），这段时内，电动机对单车产生的牵引力__________单车所受的阻力（选填“大于”或“等于”或“小于”）。

（2）电动自行单车做匀速直线运动时，加在电动机上的电压为50V，通过的电流10A。电动机提供的电功率多大_____？该电动机的效率为多少____？（不计机械摩擦损失）电动机线圈电阻是多少____？

（3）在0~16s时间内，单车通过的路程______。（提示:能量守恒。动能计算公式为0.5mv2，m表示质量，v表示速度）

【答案】    (1). 大于    (2). 大于    (3). 500W    (4). 80%    (5). 1Ω    (6). 85m

43.（2019哈尔滨，20）关于力学知识说法不正确的是（ ）
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  A、手对钢片的力大于钢片对手的力         B、重力的方向竖直向下
  C、急刹车时，乘客因具有惯性会向前倾倒   D、磁悬浮列车利用分离接触面来减小摩擦
【答案】A

44.(2019宁夏,8)2018年夏季某地大雨过后，部分路段积水较深，有车辆在涉水时出现熄火现象。如图所示。交警同志正在水平用力推一辆在水平路面上熄火的轿车，但车未动。下列说法正确的是
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A．交警对车做了功，但做功太少，不足以使车辆运动 

B．交瞥对车的推力小于车对交瞥的推力

C．交警对车的推力小于车受到的阻力

D．交警对车的推力等于车受到的阻力
【答案】D 

45.（2019天津，15）自行车中有很多设计利用了物理知识。例如，轮胎上刻有凹凸不平的花纹，这是为了增大______，车座设计得宽大柔软，这是为了减小______。
【答案】摩擦力   压强
46.（2019齐齐哈尔，14）截止今年6月初，我国已完成夏粮收割三成任务。如图所示，依靠“北斗导航”的无人驾驶联合收割机成为农田里的亮点。北斗卫星利用　   　波对收割机进行精准定位，控制车辆行驶路线。图中运小麦的车辆与联合收割机之间应保持　   　。
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【答案】电磁；相对静止。
47.（2019黔西南，14）小敏爸爸驾驶小汽车载着家人外出旅游，小车在一段平直公路上匀速直线行驶，小敏坐在小车的座位上，突然遇到紧急情况，爸爸紧急刹车，小敏身体将向什么方向倾斜？说出理由。

答：小敏坐在小车的座位上，当汽车紧急刹车时，小敏的下身随汽车一起停止运动，但其上身由于惯性仍要保持原来的运动状态继续向前运动，所以小敏身体会突然向前方倾倒。

48.（2019湖州，9）小华在建筑工地上看到，工程车的车斗慢慢倾斜到一定程度时，车斗中的石料就沿车斗斜面滑落下来（如下左图所示）。小华想，车斗中的石料如果减少些，要滑落下来，车斗的倾斜程度是否可以减小些？

于是小华到实验室进行探究，先把长木板放在水乎桌面上，将质量为100克带有钩码槽的木块放在长木板的A处，如图所示。然后进行如下操作：
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①在木块的钩码槽中放入三个50克的钩码，将木板的右端慢慢抬高到一定高度时，木块开始下滑，记录右端被抬升的高度h=20厘米。

②第二次在木块的钩码槽中放入两个50克的钩码，第三次在木块的钩码槽中放人一个50克的钩码，分别重复上述实验。

（1）请你帮小华同学设计记录数据的表格。________

（2）小华发现三次实验中，木块开始下滑时木板的倾斜程度是一样的。那么车斗中的石料能刚好滑落下来，车斗的倾斜程度与什么因素有关呢?小明认为可能与石料和车斗间接触面的粗糙程度有关，于是他进行如下探究：

将一块棉布、一块毛巾分别铺在长木板上，把放有一个50克钩码的木块放在长木板的A处，慢慢抬高木板的右端直到木块开始下滑；测量并记录右端被抬升的高度分别为24厘米和30厘米。

根据小华和小明的实验，可以得出的结论是________。

（3）根据以上探究，可以帮助我们解答其他类似的疑惑，比如“为什么道路桥梁的引桥要做到一定长度?”“为什么________?”等
【答案】（1）

	实验次数
	质量m（克）
	右端高度h（厘米）

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


（2）木块开始下滑时木板的倾斜程度与木块质量无关，跟木块与木板间粗糙程度有关。接触面越粗糙，木块开始下滑时木板的倾斜程度越大。

（3）“为什么儿童乐园的滑滑梯应该有一定的倾斜程度”？

“为什么滑梯要做得光滑些”？

“为什么许多房子都做成倾斜的屋顶”？

“为什么上山的公路做成盘山公路”？
49.(2019宁夏,16)电动自行车给人们出行带来了方便，但同时也造成了大量交通亊故。某市为了减小交通事故率，要求电动自行车“净重不大于40kg，设计速度不大于20km/h，电动机额定连续输出功率应不大于240W，脚踏骑行功能能正常使用”。请你根据初中所学的物理知识解释：为什么要限定电动自行车的质量和速度？
【答案】刹车距离过大，就会引发交通事故。而惯性的大小和速度是决定刹车距离的两个因素，惯性越大，速度越快，刹车距离越大。质量越大，惯性越大。所以要限制质量和速度。

50.(2019衢州，11)“南孔圣地，衢州有礼”，衢州市民积极践行“文明出行”的各项规定，比如骑电瓶车的规定为：出行要戴头盔（头盔外部材枓坚硬，内部材料松软），不带12岁以上的人，不超速行驶。请运用科学知识，从安全角度解释该规定的科学道理。
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答：（1）由规定知不带12岁以上的人，若带上12岁以上的人，电瓶车的总质量一般会明显增大，电瓶车的惯性将较大，容易导致交通事故的发生；
（2）一定速度的电瓶车质量大时，动能大，发生交通事故时将造成更大的伤害；
（3）头盔外部材枓坚硬，能抵抗一定程度来自外部的力量，减小对头部的伤害；
（4）头盔内部材料松软，发生碰撞时刻增大头部的受力面积，减小压强；
（5）超速行驶的电动车在遇到紧急情况刹车时制动距离长，容易导致交通事故的发生；
（6）一定质量的超速行驶的电瓶车因速度过大，动能会很大，发生交通事故时将造成更大伤害。

51.（2019湖州，12）目前全国少数城市已投入使用超级电容公交车。超级电容器是一种新型电能存储设备，像蓄电池一样也有正、负两极，可通过安装在各公交站点的充电桩快速充满电，让车能够继续正常行驶。在制动过程中，电车又能通过发电机回收部分能量为超级电容充电，安全高效环保。

假设某型号的超级电容公交车载满乘客时总质量为15吨，某次运行时从充电桩充满电后电车储存的能量约为2×107焦，能以10米/秒的速度保持匀速直线行驶6千米，能量利用的效率为90%。
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（1）电车发电机的工作原理是________。

（2）若公交车载满乘客时车胎与地面的总接触面积为0.4米2，求公交车对地面的压强。

（3）若公交车在该次运行中受到的阻力恒定，则牵引力大小是多少?

（4）若公交车在该次运行中电容器输出电压为300伏，不计电容器输出电能时的能量损耗，则工作电路的电流有多大?

【答案】（1）电磁感应   （2）3.75×105Pa   （3）3×103N   （4）111.1A

52.（2019金华，6）2019年4月15日起正式实施电动自行车新国家标准，小金买了一辆按新国标生产的电动自行车（如图），部分参数如表所示，已知小金质量为60千克，假定电动自行车在水平骑行过程中受到的阻力始终为总重的0.08倍。
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（1）车轮上刻花纹的目的是______；
（2）小金在水平地面骑行时，车轮与地面的总接触面积为50厘米2，则骑行的电动自行车对地面产生的压强是多少帕？
（3）小金在水平公路上骑电动自行车，匀速行驶10千米过程中克服阻力做了多少功？
（4）若小金骑行过程中电动车以最大功率输出，匀速行驶时的车速为多少？
解：（1）车轮上刻花纹，能增大接触面的粗糙度，可以增大摩擦；
（2）电动自行车行驶时，对地面的压力：
F=G总=（m车+m人）g=（40kg+60kg）×10N/kg=1000N，
受力面积：
S=50cm2=0.005m2，
电动自行车行驶时对地面的压强：
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=2×104Pa；
（3）因电动车在水平的路面上匀速行驶时，处于平衡状态，受到的牵引力和阻力是一对平衡力，
所以，电动车受到的牵引力：
F′=f=0.08G=0.08×1000N=80N，
匀速行驶10千米过程中克服阻力做的功：W=F′s=80N×10×103m=8×105J；
（4）根据P=[image: image57.png]
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=Fv知，
匀速行驶时的车速：v=[image: image59.png]o1l
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=5m/s。
答：（1）增加接触面的粗糙程度来增大摩擦力；
（2）小金在水平地面骑行时，车轮与地面的总接触面积为50厘米2，则骑行的电动自行车对地面产生的压强是2×104Pa；
（3）小金在水平公路上骑电动自行车，匀速行驶10千米过程中克服阻力做了8×105J的功；
（4）若小金骑行过程中电动车以最大功率输出，匀速行驶时的车速为5m/s。
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